

El Lebaril

Precio de los anuncios

Ptas.

En la cuarta plana, cada
lnea de publicación dia
Rebaja proporcionada al
número de inserciones.

Solo se admiten anuncios
hasta las 12 del dia de su pu-
blicación.

Dia noche seis líneas de
publicación en la cuarta plana.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTUANDO LOS DOMINGOS Y FESTIVOS.

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-
lantado 1'50
En el resto de España, trime-
stre, id 5'00
Ultramar y Extranjero, lo
que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

N.º 4.525

Año 16

Mahón, lunes 14 Septiembre de 1896.

SECCION POLITICA

El servicio obligatorio

Con este título ha publicado «El Globo» el artículo que va á continuación, con cuyas ideas estamos conformes, pues ellas solas bastarían, cuando menos, para evitar asonadas é insurrecciones interiores.

Acaso crea alguien que no es conveniente en las actuales circunstancias tratar de este asunto; pero lo que es de justicia se ha de ventilar en todo lugar y ocasión, y precisamente ahora que se ven tan descarnadamente los defectos de nuestro sistema de servicio militar, es cuando hay que señalarlos para, así que se pueda, y cuanto antes mejor, establecer el servicio obligatorio, como tienen las demás naciones.

Aquí va ahora el artículo á qué hacemos referencia:

Al alferez Mochila, sup. en el «Heraldo de Madrid.»

Lei días pasados el artículo que V. compuso y en el cual expresaban con palabras llenas de razón y con entereza hermosísima, los sentimientos de los hijos de España, siempre ansiosos de probar que no pueden amedrentarse por los auxilios pederos que reciban los rebeldes, a los cuales combaten con todo el entusiasmo que la patria inspira. Estaba muy bien contado todo aquello! Para que lamentaciones estériles? Que los insurrectos tienen armas, municiones y cuanto en la guerra se necesita? Pues así la gloria de haberlos vencido será mayor: que las tropas españolas tienen la histórica costumbre de no pensar para nada en la fortaleza de los enemigos.

Y ya que V. es hombre de ingenio grande, como lo prueban sus escritos; de aientos extraordinarios, como lo revelan sus frases, y de aficiones democráticas, como se deduce de su historia, que conozco, permitame que le importune con estos renglones, en los cuales hablare de algo que interesa mucho al espíritu del ejército nacional.

Dígame con franqueza, mi alferez: ¿no le parece que es algo injusto, y si bien se mira, inconveniente, que las filas de nuestros briosos batallones se nutran únicamente con los hijos de los desheredados, en tanto que los de las clases más ó menos acomodadas se eximen de la sagrada obligación de ofrecer sus vidas en defensa de la madre común?

El ejército es la nación entera. En las filas está el alma del país completa, con sus entusiasmos, sus ideas, sus creencias, sus recuerdos, sus aspiraciones y su porvenir. El pobre y el rico, el grande y el humilde tienen huecos que llenar en los regimientos. No se debe ser soldado por la pobreza, sino por la patria.

Pero la ley autoriza la redención á metálico; y legalmente el rico, por una suma que está acostumbrado á gastar por un capricho, alude el cumplimiento de su obligación; el joven de la clase media aparta de los modestos ahorros paternos, lo necesario para no ser soldado, y hasta el infeliz labrador que apenas si tiene con su infima hacienda para vivir, la empeña y compra un hombre que, á semejanza del filósofo citado en la célebre décima, va recogiendo las penalidades de que otros menos pobres que él se libraron.

Los periódicos cuentan los lances de la guerra, y ya hay que decir de nuestras guerras! Los soldados pelean en la manigua. Allí los mozos se abren paso rompiendo las luxuriosas malezas, soportan el turbon torrential, vadear el arroyo convertido en río, y sufriendo los escalofríos de la fiebre, caminan dejando rastro de carne humana, que cae abatida por los gérmenes infecciosos, taladrada por el plomo traidor, hecha tajos por el machete del mambí. Qué heroicamente tremendo es todo aquello! La juventud se derrocha en las gloriosas empresas; pero allí no está toda la juventud. En los paseos, en los teatros, en los establecimientos balnearios, en los pueblos, hasta en las aldeas, hay muchos redimidos. Esta palabra, redención, es amarga. No debiera pronunciarse tratándose de la milicia, religión de la patria. Por lo mismo, mi alferez, en estos momentos resalta á mi entender como nunca la necesidad del servicio obligatorio.

Conozco los argumentos que contra tal servicio se hacen. Comprendo que en el ejército figuran representantes de las clasas directoras del país. Aristócratas y hombres de posición social están en los cuadros de jefes y oficiales, cuadros que son orgullo del país por cuya defensa sacrifican las vidas; pero no sería completar la obra procurar que á las filas fuesen también, como en otros países sucede, los jóvenes de clases diversas, lo mismo los de las acomodadas, que los pobres de solemnidad?

Yo creo que sí. Me entusiasma el servicio obligatorio, por cuanto representa la difusión de un deber que no puede limitarse á una sola categoría.

Obligación sagrada, para todos, debe tener imperio no eludible con el pago de unas cuantas monedas, que no representa el valor de una vida, ni la completa satisfacción de un honroso compromiso.

Pero como yo, modestísimo recluta, apenas si puedo atreverme á emitir opiniones, apunto ligeramente estas mías, considerando que la época actual, que ha de ser de muchas y dolorosas enseñanzas, pudieran legarnos una, favorable al servicio militar obligatorio.

Francia ha sacado de las Cámaras un diputado, para llevarle al regi-

miento donde tenía que cumplir sus santos deberes de soldado. Símbolo hermoso! Más alto que el papel de hacer leyes, está el defenderlas. Más elevada que la categoría de miembro de la Representación nacional, es la de elemento de la fuerza que, depositaria de la bandera, y guarda con ella el honor y la independencia de la patria.

EL RECLUTA RODRÍGUEZ.

SECCION DE NOTICIAS

El acorazado

Princesa de Asturias

En nuestro querido colega «El Recambio», de Cádiz, encontramos los siguientes datos del acorazado

«Princesa de Asturias», que se cons-

truye en el arsenal de la Carraca, y

que en breves ha de ser botado al

agua: combina en su diseño una

Esloreta entre perpendiculars que

lleva dos puentes, uno á proa y

otro á popa 106.00 m.

Idem de fuera á fuera 113.00

Manga en el fuerte 18.50

Puntal 11.45

Calado completo 6.60

Desplazamiento, 17.000 toneladas.

El buque está dividido vertical

mente por 11 mamparos estancos, y

horizontalmente por cinco cubiertas,

que son: bodega, falso sellado, sellado ó cubierta protectora, principal y

alta ó batería.

Lleva dos puentes, uno á proa y

otro á popa 106.00 m.

Blindado vertical y longitudinal

mente por una faja de acero de 1.700

m. de ancho y 0.300 de grueso en el

centro y 0.250 y 0.15 en los extremos, con peso de 595 toneladas, y

vertical y transversal por dos placas

á popa y una á proa de 0.050 m. de

espesor, con peso de 25,5 toneladas.

Blindado horizontalmente por una cu-

bierta protectora, que es el sellado

que está formado por tres hiladas de

planchas de acero que hacen un es-

pesor de 0.050 metros, con peso de

539 toneladas.

Casetas de combate para el Coman-

dante: es de acero y tiene un espesor

de 0.250 m. con tubo de órdenes, tam-

bién de acero, y 0.300 m. de espesor

su pared.

Dos carchotes y dos aletas á proa

para evitar balances y cabezadas.

Dotado de dos máquinas horizontales de triple expansión, fuerza colectiva por juego, tiro natural, 10.500

caballos indicados.

Idem. id. por juego, tiro forzado

15.000 caballos indicados.

Revoluciones por minuto á toda

fuerza, 110.

Cilindros, por juegos de máqui-

nas, 6.5 milímetros de diámetro.

Propulsores, 2.22 medeb sup sobre

Diámetro de los propulsores, 5.030

metros.

Generadores de vapor doble, 4.

En la isla, un mes ade-
lantado 1'50
En el resto de España, trime-
stre, id 5'00
Ultramar y Extranjero, lo
que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-

lantado 1'50

En el resto de España, trime-

stre, id 5'00

Ultramar y Extranjero, lo

que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-

lantado 1'50

En el resto de España, trime-

stre, id 5'00

Ultramar y Extranjero, lo

que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-

lantado 1'50

En el resto de España, trime-

stre, id 5'00

Ultramar y Extranjero, lo

que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-

lantado 1'50

En el resto de España, trime-

stre, id 5'00

Ultramar y Extranjero, lo

que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

Precios de suscripción

Ptas.

En la isla, un mes ade-

lantado 1'50

En el resto de España, trime-

stre, id 5'00

Ultramar y Extranjero, lo

que corresponda por
envío de franquicia.

Número suelto 100

DIEZ CÉNTIMOS

4.525

puestos en libertad después de 23 días de encarcelamiento.

A las doce y media del día salían ayer de sus calabozos los Sres. Los-tau, Closas, Ardid y otros, á excepción del Sr. Vallés y Ribot y seis más que á la media noche anterior consiguieron ya obtener la libertad.

Los republicanos no han estado alojados ni mucho menos, como circuló por la prensa, en confortables habitaciones de oficiales.

Los que estuvieron menos mal, que fueron los señores Vallés y sus dos compañeros, ocuparon una cuadra destinada á caballos, que previamente había sido limpiada.

Como era espaciosa, los presos podían permitirse el lujo de pasear por ella. Por lo demás, se encontraban allí bastante mal.

Peor estaban aun los republicanos, que fueron albergados en los calabozos de los soldados. Las estancias solo recibían ventilación y luz por unas rendijas ó ventanilla practicadas en la puerta de entrada del calabozo.

Eran las dimensiones de estos tan reducidas, que apenas podían los presos moverse con libertad.

Para demostrar esta afirmación nos refieren un detalle: cuando entraban los soldados con objeto de practicar la limpieza del calabozo, los detenidos tenían que colocarse encima de las respectivas camas para dejar el espacio necesario para llevar á cabo la operación.

Ninguno de los detenidos ha podido salir del calabozo ni por un momento durante los 23 días.

Hemos visitado algunos de los republicanos que han estado presos, y todos ellos se muestran conformes en que, si muy mala resultaba la estancia en Atarazanas por las condiciones materiales á que venían sujetos, el trato recibido de los oficiales y aún de los soldados no podía ser mejor.

Todos se esmeraron en hacer lo menos molesta posible la prisión a los republicanos.

Nos ruegan, y con gusto lo hacemos, que trasmitamos á los oficiales y soldados aludidos la expresión de profundo agradecimiento de los que acaban de ser puestos en libertad.

Los republicanos, durante su larga prisión, no han sido sometidos á ningún interrogatorio ni puestos á disposición de autoridad alguna judicial civil ni militar.

Por tales circunstancias, esta es la hora que todavía ignoramos la causa de su prisión.

En consecuencia la opinión tampoco puede darse cuenta y no puede menos de extrañarse que en un país llamado libre se pueda con tanta facilidad privar del derecho de libertad á personas honradas, pacíficas y de arraigo.

Nuestra felicitación á los amigos que acaban de ser puestos en libertad.

Juan José Llodrá

Su llegada á Palma

Palma 11 septiembre, 1901.
A lo largo del muelle se extendía un gentío inmenso, los barcos surtidos en el puerto tenían izadas sus banderas y por todos los balcones de la calle de la Marina asomaban infinidad de cabezas y ojos curiosos de mujer. El borde de la muralla, el malecón y hasta los wagones que sirven para la conducción de maderas,

estaban completamente llenos. Nunca se había visto un entusiasmo semejante.

Llodrá venía en el puentecillo del vapor y saludaba con la gorra. Cuando quedó colocada la plancha, el primero que entró en el «Unión» fué su padre, un pobre viejo que derramaba lágrimas como puños. Despues entraron los representantes de la prensa de Palma, el Gobernador civil, un representante de la Diputación provincial y una comisión del Ayuntamiento, los cuales fueron abrazándole á medida que llegaban.

Luego se dirigió al cuartel de caballería en una carretela, acompañado de su padre y seguido de un peloton de caballería al mando de un teniente, y de la música del Regimiento Regional número 1.

La carretela avanzaba con gran trabajo por entre la gente, y Llodrá, risueño, con la herida que todavía se le coloreaba cuando abre la boca, gritaba con una voz apenas perceptible:

Viva España, viva España!

Luego toda aquella avalancha de gente se agolpó junto al fielato para ver de nuevo á Llodrá, en medio del desorden más espantoso y de unos empujones terribles.

En el Cuartel de Caballería

Deseadas once y medianas estaban reunidos en el anchuroso patio del Cuartel de Caballería el capitán general interino Sr. Saenz de Miera, los jefes y oficiales de los diferentes

Cuerpos de guarnición en esta capital, y una sección de individuos de

cada cuerpo como objeto de recibir á Llodrá.

A las doce y tres cuartos ha llegado éste á dicho sitio, adelantándose el Sr. Saenz dándole un fuerte apretón de manos y felicitándole por su heroismo en la acción de Rambla.

Igualmente ha sido felicitado por los demás jefes y oficiales allí reunidos.

El padre y la madre de Llodrá quinientos acompañan han sido felicitados.

El Sr. Saenz, dirigiéndose á las tropas, dijo que les presentaba al soldado premiado con la GRAN

cruz de primera clase de San Fer-

mando, Don Juan José Llodrá, héroe

prisionero del fortín de Rambla, y

el Sr. Saenz, el coronel del Regimiento Regional número 1, obsequió

a las cuatro de la tarde, en corrección, se dirigieron al muelle

las tropas expedicionarias, acompañándolas las bandas de cornetas,

tambores, y música del Regimiento númer

1, tocando durante el trayecto bonitos pasos de baile.

Al muelle acudieron á despedirle el capitán general interino señor

Saenz de Miera, el coronel del Regi-

mento Regional número 1, el general

del Ejército, el capitán general interino señor

del Ejército, el capitán general interino señor

del Ejército, el capitán general interino señor

El soldado Juan José Llodrá ha recibido las siguientes cantidades: Del representante de la Diputación provincial que ha pasado á saludarle en nombre de la Corporación, 125 pesetas; del Centro Militar 151 pesetas, producto de una suscripción abierta en el mismo, y de los jefes y oficiales del regimiento regional de Baleares núm. 1, la cantidad de 250 pesetas.

En Manacor

La comisión encargada de recibir al hijo benemérito de aquella villa ha invitado á todas las autoridades y al pueblo entero con objeto de que concurren á la estación del ferrocarril mañana á las cinco de la tarde.

Las bandas del pueblo, que asistirán también, tienen el encargo de tocar, cuando la máquina entre en agujas,

el paso-doble «El héroe de Rambla», que ha compuesto con este objeto D. Miguel Sierra Cárdena.

La espantosa ráfaga pontardense pasó más de 20 segundos, barriendo principalmente el boulevard de Saint Martin, la plaza de la República, las calles de Turbigo y de Réau-mur, las plazas de San Sulpicio, San Miguel y Chatelet.

Por donde pasaba quedaron arrancados árboles, kioscos, faroles y puestos de venta.

Volaron persianas á largas distan-

cias, y fueron volcados los pesados ómnibus, lo mismo que los coches.

Los heridos se cuentan por cien-

tares, y se han recogido dos muertos.

En los grandes almacenes de «Pygmalion» que tienen como de costumbre los établages en el exterior, el huracán se lo ha llevado todo.

En la porción del Sena enclavada en esa zona central del ciclón, los buques rompieron sus amarras y se estrellaron unos contra otros, lo mismo que los baños flotantes, que están completamente perdidos.

Los grandes edificios tienen tejas de zinc, como son los teatros de la Ópera Cómica y del Chatelet, el Palacio de Justicia, el Tribunal del Comercio, la Prefectura de Policía, etc.; el huracán se llevó todos esos enormes techos, que al caer han herido á multitud de transeúntes.

La generalidad de las casas de la zona devastada quedaron inundadas.

En los bulevares no han podido correr más tranvías ni ómnibus, porque los troncos de árboles y maderamen

que obstruyen el arroyo.

Una catástrofe

París 10, 9:30 h.

El ciclón ha causado una verdadera catástrofe, no solamente por las considerables pérdidas materiales

sino también por las innumerables víctimas.

El presidente del Consejo, M. Méli-

ne, ha ido a visitar al gran numero de heridos que están asilados en los hospitales.

He recorrido los lugares en que mayores daños ha hecho el ciclón.

El espectáculo es de los que no se olvidan, por la manifestación palpable de una fuerza sobrehumana y pantosa.

Bastará decir que he visto troncos de árboles corpulentos en los tejados de las casas, que son muy altas y

que la ráfaga ha levantado en vilo un carro con el caballo y el cochero

y lo ha dejado caer otra vez a veinticinco metros de distancia.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

En el bulevar Saint Michel habla

tres coches tan destrozados que ni

si quisiera se han cuidado sus dueños

de recogerlos.

Ecos políticos

Es un verdadero misterio lo que pasa con las partidas que se sublevan en Valencia.

Desde aquella célebre que capitaneó el excarlista Bou, todas cuantas se han presentado en aquella provincia revisten cierto secreto que no está al alcance de la generalidad.

Levantase aquí ó allá una partida, llega silenciosamente á un pueblo, sin dar ningún grito, ignorándose por lo tanto á qué partido pertenece, está unos momentos, sale... y luego se disuelven.

¿Qué objeto se han propuesto? Generalmente se cree que el de justificar la inversión de ciertos fondos.

Todo pudiera ser.

Lo que no debemos dejar de tener presente los republicanos, por si acaso se intentara dar el grito de República, es que los carlistas han dicho que así que salgan los republicanos saldrán ellos.

Y hemos de recordar lo que digimos días pasados: Nada más fácil es á los carlistas que figurar unas partidas republicanas y tomarlo como pretexto para lanzar el grito de guerra civil.

Hay, por consecuencia que fijarse en los que mandan las partidas, si se llega á decir que estas son republicanas.

Al país le puede convenir una revolución, pero se ha de aguardar el resultado de la campaña en Cuba durante la época llamada de la seca.

Si entonces estamos como hoy, habrá que hechar por la calle del medio, pero con el ejército á la cabeza para poder contener el carlismo que está en asecho.

Todo otro movimiento sería entredar más la madeja y dar estabilidad á los desahogados que nos desgobiernan.

(La Publicidad).

MAHÓN

Según vemos en un periódico de la corte, el resultado de las elecciones provinciales conocido es el siguiente:

Conservadores	364
Liberales	183
Silvestras	26
Carlitas	21
Republicanos	20
Integros	3
Independientes	24
Total	641

ó sea, que de los 641 diputados provinciales elegidos, el partido conservador no ha sacado más que 364, poco más de la mitad, y como por la ley y proporción de las mayorías le correspondía sacar triunfantes tres cuartas partes de los diputados elegidos, resulta que en una cuarta parte de la península el cuerpo electoral ha dado el mico al partido conservador, a pesar de que con las guerras y calamidades que sobre España pesan, no ha habido lucha y el Gobierno aprovechándose del cansancio de la Nación ha podido mover á su gusto todos los poderosos resortes que tiene á su alcance para violentar la voluntad de la nación.

Como los datos que publicamos son tomados de un periódico ministerial

que atribuye á Baleares el resultado de 8 diputados conservadores contra 4 liberales, cuando sabido es que los conservadores no han alcanzado en la provincia más que 7 puestos, creemos que nuestros lectores pueden recargar el descalabro sufrido por el partido conservador sin temor de equivocarse.

Según los periódicos de Palma, la Diputación provincial, al constituirse en Noviembre próximo, constará de 11 diputados liberales y 9 conservadores.

Salvo error, cambio ó omisión.

Como verán nuestros lectores ha sido objeto en Palma de un entusiasta recibimiento al soldado mallorquín Juan José Llodrá héroe de Ramblazo. Nuestro estimado colega «La Última Hora» le dedica su número del viernes publicando su retrato, la visita general de Manacor, pueblo natal de Llodrá y el de sus compañeros defensores del fortín de Ramblazo.

Unimos nuestra más cariñosa bienvenida al valiente y laureado soldado mallorquín.

Han sido puestos en libertad en Barcelona el exministro de la República Sr. Estébanez y demás republicanos presos, sin que hasta la fecha se les haya participado los motivos de su prisión.

El Sr. Estébanez recibió orden de salir en el plazo irrevocable de 24 horas, lo cual efectuó con dirección á Marsella.

Muy extraño nos va pareciendo todo esto.

Relación nominal de los reclutas excedentes de cupo del reemplazo de 1893 de esta ciudad, que con arreglo á la R. O. de 29 de Agosto último, son llamados á filas.

Nº 107 Pablo Mascaró Cañovas.
» 853 Antonio Sintes Orfila.
» 855 Juan Sintes Gomila.
» 908 Antonio Cantamisa Caules.
» 911 Fernando Orfila Morro.
» 973 Lorenzo Pons Sintes.
» 1005 José Pons Orfila.
» 1010 Pedro Tremol Carrión.
» 1058 Juan Enrich Giner.
» 1101 Antonio Compañy Fiol.
» 1114 Francisco Olivé Ibañez.
» 1118 Francisco Vanrell Carreras.
» 1148 Miguel Taberner Pons:
Es copia de la relación remitida por el Sr. Coronel de la zona respectiva.

Un tenorio algo entrado en años dio motivo anoche á las doce junto á las puertas del «Circo Colón» para que se promoviera un alboroto mayúsculo, lo que le valió dar con su cuerpo en el tablado del cuarto de detenidos.

El Macero que se halla al servicio del Matadero, tiene en su poder un cerdo que se encontró extraviado por las calles de esta Ciudad, y se entregará al que acredite ser su dueño.

Por el teniente de Alcalde encargado interinamente de plazas y mercados Sr. Vinent Victory, fué ayer decomisado en la plaza del Exclaustrato, un cesto de melocotones por no estar en completo estado de zasón, habiendo sido entregado á los establecimientos de Beneficencia municipal.

Anoche conforme estaba anunciado celebró la función de despedida la empresa del Circo Colón, habiendo asistido á la misma una extraordinaria concurrencia.

El baile dió principio á la hora de costumbre y al ser las once interpretose el duo del Barberillo de Lavapiés, por los niños de la compañía infantil Srta. Lago y jóven Pellicer, que fueron aplaudidísimos.

El Sr. Rey cuya función estaba dedicada á su beneficio estuvo admirable en la romanza «Un imposible», recibiendo al final buena cosecha de aplausos, á la par que varios presentes de sus amigos y admiradores.

Los Sres. Canus y del Rio, coadyuvaron al mejor éxito de la función cantando con el beneficiado y en obsequio al mismo el precioso terceto «Sin verte» lo que les valió una ovación espontánea á juicio nuestro muy merecida.

La empresa del Circo Colón, nos ruega que en su nombre demos las más expresivas gracias á cuántas personas hayan honrado con su presencia las funciones que ayer terminaron, encareciéndonos que las hicieron extensivas al Sr. Rey y demás personas que han tomado parte en las mismas, sin cuyo aliciente, la citada empresa no hubiera podido llevar á cabo su cometido.

Cumplimos gustosos el encargo, deseando que no sea este verano el último que tengamos el gusto de asistir á tan amenas reuniones.

Cortamos de la «Justicia» que nuestro querido amigo D. Rafael Prieto y Cárdenas, llegó á Madrid uno de estos días, habiendo sido su primera visita, para el director del colega citado D. León Vega, preso en la Cárcel Modelo.

Nuestro querido amigo el Sr. Prieto padece una afección ocular, de la que deseariamos verlo cuanto antes restablecido por completo.

El director de Sanidad Marítima de este puerto D. Ramón Alvarez Fuster, ha solicitado un mes de licencia con el objeto de tomar baños en Cádiz.

Por el Gobernador de la provincia se ha concedido quince días de licencia al intérprete del lazareto sucio de este puerto D. José Guerra.

Ha sido nombrado Marinero Celdadory mozo de limpieza del citado establecimiento con carácter interino, Isidro Sanz Canet.

«La Marítima» sociedad de navegación nos ha facilitado para su publicación el siguiente telegrama.

Barcelona 4, 8'10 m. Fondeado Menorquí, las 5, viaje feliz.—Gibart.

De la Habana berg. gol. «Celia» capitán don Tomás Alsina con 11 trips. y azúcar.

De Cuba berg. gol. «Safi» cap. D. Rafael Oliver, con 11 trips. y cargo general.

Día 13.

De Palma vapor-correo «Ciudad de Mahón» cap. D. Bernardo Cabot, con 18 trips., efectos y la correspondencia.

Día 14.

De Aleudia leud. «Joven Juanito» patrón Jaime Covas, con 5 trips. y cáscara de pino.

De Barcelona pail. «San Rafael» patrón Pedro Bellot con 5 trips. y harina.

Día 15.

De Palma vapor-correo «Ciudadela»

Saldrá del puerto de Ciudadelas á la brevedad posible, el pailebot SAN

ANTONIO, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Lo despacha D. Rafael Carrero,

Ciudadelas.

prolongará hasta noviembre su permanencia en San Sebastián.

Las autoridades de la Habana han descubierto la organización de una revolución en los pueblos de la isla y han sido detenidos la mayoría de los cómplices.

Los periodistas españoles reciben continuados agasajos en Génova.

Se anuncia un importante manifiesto de los federales.

Desgracias

Madrid 14, 10'30 m.

En Valencia ha ocurrido un choque de tranvías, resultando treinta heridos.

En Valladolid, varios jornaleros que encontraron una bomba y quisieron abrirla explotó esta quedando casi todos heridos de los cuales se hallan cuatro agonizando.

BANCO DE MAHON

BOLSA DE BARCELONA

12 Septiembre 1896.

4 por 100 interior	64'85
4 por 100 exterior	77'91
4 por 100 amortizable	77'12
B. H. de Cuba 1886	86'40
Id. Id. 1890	72'35
Acciones ferro-carril Francia	20'80
Id. Id. Norte	29'05
Id. Id. Almansa	00'00
Obligaciones Francia	53'62
Id. Trasatlántica	00'00
Id. Almansa	58'37

1896 Hoja del Calendario para mañana

Setiembre 15 Martes

Sta. Entropia yda. y San Máximo mtr. Sale el sol á las 5'41. Póñese á las 6'09. Luna: sale 2'57 T. Póñese 11'44 N.

Crónica marítima

CAPITANÍA DE PUERTO

Buques entrados

De la Habana berg. gol. «Celia» capitán don Tomás Alsina con 11 trips. y azúcar.

De Cuba berg. gol. «Safi» cap. D. Rafael Oliver, con 11 trips. y cargo general.

Día 13.

De Palma vapor-correo «Ciudad de Mahón» cap. D. Bernardo Cabot, con 18 trips., efectos y la correspondencia.

Día 14.

De Aleudia leud. «Joven Juanito» patrón Jaime Covas, con 5 trips. y cáscara de pino.

De Barcelona pail. «San Rafael» patrón Pedro Bellot con 5 trips. y harina.

Día 15.

De Palma vapor-correo «Ciudadela»

Saldrá del puerto de Ciudadelas á la brevedad posible, el pailebot SAN

ANTONIO, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Lo despacha D. Rafael Carrero,

Ciudadelas.

Sección Telegráfica

[SERVICIO PARTICULAR]

La corte. Nuevo embrollo

en Cuba.—Los periodistas

en Génova.—Manifiesto del

partido federal.

Madrid 12, 5'30 t.

Según se afirma, la corte

prolongará hasta noviembre su permanencia en San Sebastián.

Las autoridades de la Habana han descubierto la organización de una revolución en los pueblos de la isla y han sido detenidos la mayoría de los cómplices.

Los periodistas españoles reciben continuados agasajos en Génova.

Se anuncia un importante manifiesto de los federales.

Desgracias

Madrid 14, 10'30 m.

En Valencia ha ocurrido un choque de tranvías, resultando treinta heridos.

En Valladolid, varios jornaleros que encontraron una bomba y quisieron abrirla explotó esta quedando casi todos heridos de los cuales se hallan cuatro agonizando.

Anuncios.

Pensionado de 1^{er} y 2^{da} enseñanza
á cargo de D. Juan Benejam
CIUDADELA

Se admiten alumnos desde 7 a 14 años y se hace todo lo posible para corresponder á la confianza de los padres. Para cuantas explicaciones se deseen, se tratará directamente con el Director.

SELLOS PARA COLECCIONES
Compras—Ventas—Cambios

Hanover, 29

Librería de Gabriel Bals

Para vender

Lo está una casa de la calle de De-yá núm. 5; otra en la calle de las Moreras núm. 26; otra en la calle de San Alberto núms. 21, 23 y 25, y otra en el pueblo de San Luis en la calle del mismo nombre núm. 65. Para informes Moreras 26.

Criado

En esta imprenta informarán de un joven de unos 30 años el cual desea hallar colocación en clase de criado.

Garbanzos del país

Se compran al contado en el almacén de Cristóbal Tomás.—Rampa de la Abundancia n.º 36 (Muelle).

de

de